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ТРИЗ в физике

I.ТРИЗ-педагогика. 

Цель:сформировать способы к наиболее эффективному пути повышения качества образования

Задача: передать функцию учителя ученику.

                             По законам развития системы, любая система сначала наращивает количество функций, а затем, по мере возрастания требований, начинает активно отдавать свои функции элементам надсистемы. Это означает, что наш «многофункциональный» учитель, если он действительно желает повысить качество обучения, должен передать часть своих функций своим ученикам. Процесс этот сложный и требует тщательного осмысления. (Идея Г.И.Иванова, мастера ТРИЗ, инженера-конструктора, изобретателя, педагога; статья «Метод самооценки в подготовке домашнего задания»)

Одна из основных функций учителя – обучение. Основными элементами обучения являются: составление или корректировка тематического планирования, подготовка к занятиям, передача знаний (информации) ученикам, контроль усвоения домашнего задания, его проверка и оценка и ряд других.

Геннадий Иванович предлагает поручить учащемуся оценку им же выполненного домашнего задания.

Ученик должен САМ выставить себе перед началом урока оценку в оценочный лист, который висит у доски. Есть три оценки: «5» - готов, «4» - не уверен, что знает на «отлично», «2» - не готов. Учитель спрашивает только «Пятёрочника», «двоечник», слушая. восполняет свой пробел. Если ученик ставит себе двойку три раза подряд, то она автоматически переносится в журнал.

Итак, поставил себе «5» – иди отвечать. Поставил себе «2» – сиди на месте и слушай, но каждая третья двойка заносится в журнал. Постоянно себе ставить двойки, чтобы не вызвали к доске психологически трудно. Даже самый отъявленный лодырь и хулиган не желает постоянно находиться в состоянии самоунижения и показывать себя в невыгодном положении. Он поставит себе пятёрку! Но тогда обязан будет выучить домашнее задание, иначе у доски обнаружится его обман. И тогда на глазах у всех он вынужден будет зачеркнуть в оценочном листе пятёрку и поставить двойку, которая уже переносится в журнал. Нормальный человек постарается избежать такой ситуации. Но для этого нужно выучить урок.

Если учеников, поставивших себе высокую оценку, много, то можно спросить у «двоечника», кого он хотел бы послушать.

Предложенный способ оценки развивает в учениках потребность в правильном и объективном оценивании своего труда и повышении ответственности при выполнении заданий. Кроме того, у ребёнка формируется устойчивое понимание того, что честность и правдивость выгоднее лжи и обмана.

Я использую этот способ в своём классе вполне успешно. В старших классах используется оценочный лист на зачётах. Зачёт принимаю у сильных учеников (они являются консультантами у 3-5 человек), а ученики принимают зачёты у своих групп. Таким образом, существенно экономится время сдачи зачёта по заявленной теме и повышается уровень подготовки к зачёту.

Другой способ передачи функции учителя ученикам, проведение зачёта – конференции в конце изученной темы на этапе СЧЗ (система частных задач), где передача знаний (информации) выполняется учащимися. Например, изучена тема «Электромагнитные явления». Затем проводится зачёт-конференция по теме «Использование электромагнита». В начале изучения темы учащиеся индивидуально или в группах выбирают проект (изобретение, устройство и принцип действия, применение... телефона, телеграфа, реле...и т.д.), затем в течение определённого времени выполняют проект и защищают его на конференции в виде реферата, стендового доклада или презентации. Данный подход к обучению существенно экономит время на уроках, даёт возможность выделить время на решение исследовательских и творческих задач, а главное, повышает познавательный интерес к предмету и мотивирует к творчеству. Критерии оценки вырабатываются учащимися, ими же оцениваются и выступления. Затем подводится итог (как среднее арифметическое по оценочным листам групп).

II. Мастера о ТРИЗ.

Чаще всего для решения какой либо проблемы, человек использует МпиО (метод проб и ошибок). Следует заметить, что ТРИЗ – смертельный враг МпиО. 

Тезисы из работы Генриха Сауловича “Уроки Альтшуллера”:

“...чтобы развивать ТРИЗ, надо применять к его развитию “ТРИЗные” элементы. Противоречия, законы развития объектов – внутри самой ТРИЗ.”

“... Исследователь ТРИЗ должен научиться применять правила и технику ТРИЗ при работе на развитие самой ТРИЗ”

“ ...повышение степени идеальности достигается за счёт вытеснения сложных, громоздких, энергоёмких частей из внутренних окружностей во внешние”

“АРИЗ – алгоритм, который должен дать одно очень хорошее решение, отвечающее тенденциям развития технической системы”

“Решение задачи по АРИЗ – это творчество в любом понимании.Организованное творчество – это самое главное. Возможность организации творчества даёт надежду на то, что так же можно организовать творчество в других видах человеческой деятельности, что неизмеримо более заманчиво, чем просто решать технические задачи”

АРИЗ предназначен для решения задач, по которым невозможно заранее прийти к тому или иному стандартному классу. Стандарты дают верное, правильное общее направление, идею в общей форме.  АРИЗ иногда даёт какое -то новое открытие и фактически на выходе может получиться решение совсем другой задачи (в ходе решения задача перерождается).

Как утверждает В.В,Митрофанов, Мастер ТРИЗ, “Заслуженный технолог РСФСР”: ТРИЗ даёт каждому человеку уверенность в своих силах и возможность решать простые производственные задачи по повышению качества изделий и увеличению выхода продукции.

Ю.П.Саламатов, Мастер ТРИЗ, изобретатель, автор нескольких книг по ТРИЗ. Статья “О ТРИЗ с позиции интеллектуальной эволюции человечества”: 

“ ТРИЗ – это инструмент, заставляющий человека “правильно” думать о ТС (техническая система). Этот инструмент “обрабатывает” голову изобретателя, чтобы он мог решать проблемы быстро”

Марк Баркан (США): инноватору для успешной работы нужно иметь определённый запас знаний и, в то же самое время, обладать способностью ребёнка к смелому не ограниченному психологической инерцией мышлению.

Таким образом, главным шагом к изобретательству является необходимость устранения психологической инерции как главного тормоза инновационного мышления.

Стереотип (инерция) мышления – привычное сразу приходящее на ум отношение человека к какому-либо явлению, сложившееся под влиянием предшествующего жизненного опыта.

II.Приёмы разрешения противоречий на уроках физики

1.Суть приёма 10: 

                  для получения нужного свойства или функции объекта его заранее

                  заменяют.

*Легенда гласит, что знаменитому мореплавателю Колумбу принадлежит решение задачи: как яйцо поставить на острый конец? Путешественник решил ее просто: надломил скорлупу, тем самым изменив тело. Сможете ли вы решить колумбову задачу? (Одно из решений – воспользоваться свойством волчка. Для этого достаточно привести яйцо во вращение. Условием является лишь то, что яйцо должно быть вареное)

2.приём  “заранее подложенной подушки”-11: 

Суть: заранее продумать меры защиты человека или ТС на случай

 аварийной ситуации

А).использование аварийной подушки в автомобилях;

Б). приземление космонафтов в скафандрах;

В).использование металлического корпуса для чувствительного

 прибора с целью предохранения от действия электростатических

 полей

С).Для чего на трассе на жёстком барьере висят покрышки? (в целях уменьшения результатов аварийной ситуации для авто, врезавшихся в жёсткий барьер; для смягчения удара; аналогичное применение покрышкам найдено на пантонах и пристанях, для смягчения ударов бортом о стенку.)

3.приём  “наоборот”-13: пример- “царь-дубы”

 Суть: изменить свойства объекта, его функции или положение в

 пространстве на противоположные.

( “Тепловые явления”- 8кл)

А).В трескучий мороз вы прибежали в школу. Первый урок - химия. Учитель, показывая на стол, где стоят две колбы, наполовину заполненные водой, говорит: «В этих колбах совершенно одинаковые по плотности жидкости, но разные по цвету- одна красная, другая
синяя. Нужно эти жидкости слить в одну колбу так, чтобы они не перемешались между собой,
т.е. синяя жидкость должна быть снизу, а красная жидкость сверху. Как это сделать?» (Добиться того, чтобы жидкости при сливании не смешались,  можно, если одну предварительно заморозить)

Б).жидкая начинка в шоколадной конфете

          В).Как разделить ледяной куб на две равные части?

4. принцип антивеса -8: 

Суть: а) компенсировать вес объекта соединением с другими объектами, обладающими подъёмной силой;

б) компенсировать вес объекта взаимодействием со средой.

( “Архимедова сила” - 7кл.)  

А).Задача: Однажды скульптор нашёл на берегу реки гранитную глыбу и в целях экономии времени изваял статую прямо на месте. Найдя покупателя, скульптор решил переместить статую в населённый пункт для дальнейшей транспортировки, но имеющиеся тросы и приспособления не выдерживали. Как решить проблему с транспортировкой? (проблема решается управлением весом; рядом река, сплав по воде даёт уменьшить вес груза за счёт выталкивающей силы.)

5.                         Б).использование парашюта для торможения гоночных машин. ( II закон Ньютона)

6.                 5. принцип сфероидальности

7.                                       Суть: использование шариков, роликов, спиралей.

8.                    Трение в природе и технике

9.                        А).замена трения скольжения трением качения

10.                        Б). использование подшипников

6. приём “матрёшка”

                                        Суть: вложение одного объекта внутрь другого или

                                        сквозное прохождение объекта в полости другого

Применение приёма при решении задачи “кража бензина”

      А). устройство генератора – ротор вращается внутри статора;

      Б). кража бензина : Одна нефтяная компания начала терпеть убытки при перевозке бензина заказчикам. Цистерна бензовоза заправлялась, пломбировалась; испарение и утечка исключена; по дороге водитель нигде не останавливался, но при сдаче бензина всегда наблюдалась недостача порядка 10-12 литров.Кто был вором? (задача известная и хорошо подходит для тренинга; суть решения в следующем: на дно цистерны водитель ставил ведро;когда бензин был слит по месту заказа, водитель доставал ведро с бензином и присваивал себе.)

7. принцип изменения окраски – 32

-использование тепловой энергии солнца для нагрева воды в баке импровизированного душа на даче; (тело чёрного цвета – max W)

- защита от перегрева (серебр.краска – min W)

· -”Одна из зарубежных фирм, выпускающая ножи для очистки картофеля, начала испытывать трудности со сбытом продукции. Ножи делались из прочной стали, были красивыми, с удобной пластмассовой ручкой, и быстро завоевали популярность. Но вскоре спрос резко упал: ножи не ломались, медленно стачивались - домохозяйкам не нужен еще и второй нож. Фирма, не желая терпеть убытки, обратилась к специалистам по творческому решению задач: как быть?” (идея решения: цвет ножа должен быть цвета хаки, тогда он будет постоянно теряться)

   8.к теме “Физический эксперимент” по вопросу об определении объёма тела неправильной формы с помощью мензурки. (Закон Архимеда: тело, погруженное в жидкость, вытесняет количество жидкости, равное объёму погруженной части тела.)

Задача: Эдисон любил давать «хитрые» технические задачи принимаемым на работу сотрудникам, особенно теоретикам... Однажды он пригласил в свою лабораторию математика Эптона и предложил ему срочно вычислить объем колбы лампы. Эптон, провозившись более часа с измерениями и сложными вычислениями, справился с задачей и гордо подал листок с ответом. Тогда Эдисон за несколько секунд продемонстрировал изумленному математику простейший (и более точный) способ измерения объема колбы лампы. А ты  догадался какой?

