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В МАОУ «СОШ №81» я работаю с 1989 года, преподаю математику в основном в старших классах. В старшей школе происходит новый набор обучающихся, которые имеют разную позицию в образовательном процессе. Формируются классы обучающихся с разными возможностями, способностями, желаниями, перспективами. Из опыта работы в средней общеобразовательной школе № 81 обучающихся, которым трудно дается обучение, имеющих низкие результаты учебной деятельности, по тем или иным причинам не желающих учиться, становиться с каждым годом больше. А ведь неудачниками не рождаются. Анализируя результаты достижений обучающихся, ежегодно определяю для себя ряд вопросов: Как организовать учебный процесс так, чтобы каждый ученик ощущал себя успешным в соответствии со своими способностями и возможностями? Какие приемы, способы, методы необходимо для этого применить в своей деятельности, как мне, так и ученику? Как помочь ученику встать на ступеньку выше в развитии? Что необходимо сделать, чтобы ученик был уверен в себе? Как помочь ученику вырасти компетентным? На данные процессы влияют факторы различного характера, как педагогические, так и социальные. Проявляется это в следующем: во-первых, ученик воспринимает себя объектом учебной деятельности, подавляя свою волю; во-вторых, ограничивает свою самостоятельность и автономность, что приводит к зависимости от внешней оценки учителя. Поэтому я ставлю перед собой цель: организация образовательного процесса на уроках математики для развития успешности каждым учеником в соответствии со своими возможностями и способностями. Для ее достижения я формулирую ряд задач:
· Обеспечить ученику возможность выбора объема учебного материала, заданий и способа их выполнения, темпа своей деятельности, партнеров, используя различные формы организации.
· Развитие коммуникативного опыта учащихся в предметной области через расширение видов и форм учебной деятельности: обсуждение, обоснование, доказательство, групповая мыслительная деятельность.

· Построение для обучающегося вместе с ним индивидуальной образовательной траектории развития.

· Усиление рефлексирующей составляющей оценки, ее направленность на мотивацию и совершенствование деятельности, а не на получение формальной отметки.

· Обеспечение оперативности критериев оценки с позиции само- и взаимооценки, само- и взаомоконтроля, само- и взаимопомощи.

Преподавание математики ведется в классно-групповой форме по базовой расширенной программе (6 часов в неделю), так как обучающиеся в рамках реализации профильного обучения составляют ИУП (индивидуальный учебный план).

Перед обучающимися возникает проблема – как преодолеть:
· сложности в овладении универсальными знаниями;

· преграды саморазвития;

· страх перед позицией самостоятельно добывать знания, то есть самостоятельно учиться и самому контролировать результаты собственной деятельности.

Для разрешения проблемы я создаю соответствующую среду развития достижения успеха. Условием формирования среды достижения успеха является развитие учебной мотивации. Мотивационная сфера складывается из ряда постоянно изменяющихся и вступающих в новые отношения друг с другом побуждений. Доминирующим побуждением является мотив, побуждающий к деятельности.

Рассмотрим некоторые условия, которые использую я для создания мотивационной среды в учебном процессе.
	Факторы
	Условия развития мотивации достижения в учебном процессе

	Характер деятельности
	Предстоящая деятельность обладает новизной и соответствует уровню притязаний ученика, т.е.  тем целям, которые он оценивает как свой несомненный успех.

	Уровень сложности и новизна задач
	· Поставленные задачи соответствуют возможностям ученика и гарантируют им успех не мене чем на 50%.
· Задачи имеют разный уровень сложности; отличаются активизирующей мыслительной деятельностью.

	Возможность влияния самостоятельности
	Процесс выполнения задачи предоставляет возможности для принятия и исполнения самостоятельных действий и решений.

	Методы побуждения к достижениям
	Методы побуждения носят характер, не ограничивающий автономность и самостоятельность ученика.

	Методы оценки результатов деятельности
	· Ученик знает, каких результатов ждет от него учитель, и по каким показателям оценивается его деятельность.
· Система контроля обеспечивает объективное выявление результатов деятельности.

· Оценка деятельности справедливая и объективная.

· Оценка ученика  зависит от результатов учебной деятельности.

	Условие состязательности
	Осуществление состязательности обучающихся с равными возможностями.

	Наличие возможностей для достижения успешных результатов
	Необходимые условия для достижения учеником положительных результатов не требует от него чрезмерного напряжения и не приводит к перегрузке.

	Личный пример и ролевая позиция значимых результатов
	Я как учитель мотивирована на улучшение результатов учеников.

	Близкие и отдаленные последствия достижения успеха
	· Личные, пусть даже незначительные, достижения учеником поощряются учителем.
· Методы поощрения превалируют над методами наказания.

	Степень удовлетворенности первичных потребностей
	Я как учитель создаю условия, при которых потребность в достижении более высокого уровня развития становиться для ученика более актуальной, чем другие.


Опыт работы показывает, что существенным фактором создания среды, побуждающей к успеху, является оценка деятельности обучающегося. Именно она создает внутреннее ощущение удачи (или неудачи) и, обладая большой побудительной силой, играет мотивирующую роль. Ученик, воспринимая оценку как объективную, проявляет стремление и впредь добиваться успеха. При оценивании работ, обучающихся в своей деятельности я придерживаюсь следующих правил:
· Проводить оценку в соответствии с едиными критериями.

· Непременно подчеркнуть те стороны деятельности, которые особенно значимы для учащегося.

·  Стараться выявить не столько недостатки, сколько успехи ученика.

· Уважать личное мнение ученика, его самооценку, проявлять доброжелательность и сдержанность.

· В общении с учеником уходить от эмоционального напряжения, обиды, раздражения.

· Обсуждать с учеником причины ошибок и пути их исправления.
· Добиваться того, чтобы ученик действительно принял оценку и понял, как ее улучшить.

· Создать у ученика положительный эмоциональный настрой, вселить уверенность в своих силах.

Из опыта работы качественное оценивание работ обучающихся имеет огромное значение в становлении мотивации учебной деятельности. Обучающийся испытывает чувство эмоционального удовлетворения от сделанного, радость победы над преодолением трудностей, счастья познания нового, интересного. 

Для повышения эффективности образовательного процесса, успешности обучающихся и их социализации в своей деятельности я использую принципы системы преподавания математике, позволяющие решить центральную задачу - создание условия для возможности научиться:

· перерабатывать информацию;

· усваивать и самостоятельно добывать знания;

· регулировать деятельность;

· решать задачи;

т.е. развитие интеллектуальных возможностей личности посредством математики. Интеллектуальные возможности личности – один из базовых психологических ресурсов личности, который лежит в основе интерактивной, продуктивной и самодостаточной жизнедеятельности. Также для развития индивидуальности и внутреннего мира обучающегося, их самости (саморазвития, самопознания, самоопределения, самореализации) я использую механизмы, обозначенные С.Д.Поляковым как технологии «Узнай себя», «Выбери себя», «Проявляй себя», «Твори совместно», «Меняй себя ради себя».
Технология «Узнай себя»

Направлена на создание возможностей для самопознания. Это система заданий на самооценивание деятельности по заданному или самостоятельному плану, схеме или алгоритму. Основные требования технологии:
· Использование заданий, позволяющих сделать вывод о том, что получилось, что не получилось, где ошибка, в чем ее причина ит.д.

· Задания на анализ и самооценку использования способа деятельности над учебным содержанием: рациональность способа решения и оформления результатов; оригинальность, личностная окрашенность изложения, последовательность действий ит.д.

· Оценка учеником себя, как субъекта учебной деятельности.

· Задания на анализ и оценку своей активности в учебной деятельности, роли и позиции во взаимодействии с другими участниками деятельности, своей изобретательности, своего вклада в общий результат.
 В результате у обучающихся формируется навык предупреждения ошибок, что способствует вовремя находить и исправлять ошибки при выполнении заданий ЕГЭ. Последовательность действий с личностной оригинальностью изложения решения позволяют формировать умение решать задачи новыми способами, что является необходимым навыком при работе с тестом ЕГЭ, для экономии своего рабочего времени. Формируется умение ставить учебные цели, планировать свою работу, организовывать и корректировать свои учебные действия, контролировать и оценивать свои результаты, что является пропедевтикой работы с тестами ЕГЭ. Формируются обобщенные способы учебных действий, что приводит в последствии к рациональным, к «коротким» способам решения заданий, так необходимых при работе с тестами ЕГЭ.
Технология «Выбери себя»

Стимулирует обучающихся к самоопределению. Требования данной технологии:

· Создание условий для аргументированного выбора различного учебного содержания.
· Выбор заданий качественной различной направленности.

· Создание условий для аргументированного уровня трудности или способа учебной деятельности.

· Создание условий для нравственной, научной, эстетической позиции.

· Определение учащимися собственной зоны развития, путем выбора заданий (или задач) учебного характера.

У обучающихся формируются умения составлять собственные опорные конспекты по новому материалу, доказывать свои личные примеры, аргументируя их учебным материалом. Обучающиеся учатся анализировать, обобщать, формулировать выводы, развивая свои мыслительные операции, овладевать некоторыми приемами исследовательской деятельности, которые необходимы при написании реферата и при решении заданий второй части ЕГЭ. Обучающиеся имеют право выбирать уровень и характер практикума и контроля и предъявлять результаты в виде письменной работы, собеседования, краткого изложения необходимых знаний и умений. Формируется приобщение к истории, прививаются культурные навыки, развиваются эстетические навыки, умения решения задач с помощью геометрических интерпретаций. Формируются умения применять нестандартные приемы решения.
Технология «Проявляй себя»

Создает возможности для самореализации учащихся. Она требует:

· Стимулирования творчества учащихся через самостоятельное составление содержания задач, заданий, вопросов и т.д.

· Задания, требующие творчества в учебной деятельности.

· Самостоятельно планировать прохождение тем и т.д.

· Выбор различных жанров творческих заданий.

Обогащается математический опыт. Переработка учебного материала в схемы, диаграммы, опорные конспекты, моделирование учебного материала формирует у учащихся умение алгоритмизировать решение задач, что является основой планирования своей деятельности. Развивается умение структурировать содержание темы. Написание научного доклада, рассказа, кроссворда развивают открытое мышление обучающихся.

Технология «Твори совместно»

Ориентирована на совместное развитие учащихся. Она требует:
· Совместное творчество в форме групповой творческой работы.

· Выполнение совместных заданий (лабораторных работ).

· Совместный анализ результата и процесса учебной деятельности.

· Субъективно трудные задания, интерпретируемые учителем как акты саморазвития.

Позволяет повысить собственный уровень обучающихся и формирует навык рассуждений, аргументаций, подходов, суждений и т.п., что необходимо при выполнении заданий части второй ЕГЭ.

Реализуя принципы преподавания математики и выше указанные технологии на уроках математики, показателями эффективности моих действий является успешность учеников на уроках математики, участия в конференциях, в олимпиадах и при поступлении в другие учебные заведения по результатам ЕГЭ.
