Творческие работы учащихся (2013-2014 учебный год).

Ощепков Родион

Былина. 
Под Москвой.

Хороша, свободна Русь – матушка:

Широки ее поля крестьянские,

Славны ее города торговые,

Зелены ее леса бескрайние 

Да глубоки моря синие.

Богата Русь-матушка зверем невиданным

Да рыбой большой и маленькой.

Жил на Руси народ не тужил,

Работу свою знал, семью свою любил…

Вдруг потемнело небо чистое,

От пыли над землею мгла стоит,

Не видно на небе красного солнышка.

Налетел враг чёрною птицею,

Птицей страшною, чудовищной:

Малому зверьку не проскочить,

Ясному соколу не пролететь.

Не хвались, враг, своей силой тёмной, 

Не иди войной на Русь- матушку!

Не бывать тебе, немец, на Руси,

Не сидеть в Кремле златоглавом.

Выходили в чисто поле богатыри русские,

Сыновья, отцы да деды наши.

Защитить землю русскую от врага непрошенного,

Защитить стариков, жён да детей малых.

Дружно взялись врага мечом бить

Да конём железным топтать.

Не бывать тебе, немец,  на Руси,

Не жечь, не палить города русские!
Не иди войной на Русь- матушку!

О й да силушки-то неравные,

Черной тучей земля русская покрывается,

Не видать вдалеке солнца красного,

Не видать в вышине неба ясного.

Не справляется войско наше…

Собирался народ на Красной площади,

Собирались старики да бабоньки,

Бабоньки да ребятушки повзрослевшие.

Отворяли ворота из Кремля златоглавого.

Выходили с лопатами да кирками железными

Помешать врагу чёрному

Идти по земле русской,
Топтать её конём своим железным.

Рыли ямы непомерные, рвы бездонные,

Да окопы не объезжие,

Чтоб прямая дорожка заколодела,

Заколодела да опостылела.

О й добрался враг до Москвы – града

Нахлынуло силушки черным – черно,

А й черным – черно, как черна ворона.

Ищут дорожку прямоезжую,

Прямоезжую да гладеньку.

Да мороз – батюшка против них идёт,

Мороз все живое в лед превращает:

Камни и те покряхтывают.

Прямоезжая дорожка заколодела,

Заколодела да замуравела.

На железном коне не проедешь, 

Да й пехотою не пройдешь.

Иглы черные в небо смотрят,

Страшно гадам, назад пятятся.

Окружило войско черное воины русские.

Железные кони бьются, только искры разлетаются.

Бой идет - только ветер шумит да гром гремит.

Бьются руками голыми да приговаривают:

- Это вам за малых детушек!

Это вам за кровь крестьянскую!

За поля пустые, за грабеж лихой, 

За разбой, за всю землю русскую!

Победили воины славные басурмана проклятого. 

Слава, слава защитникам Родины,
Слава всему народу русскому!

Не ходи, враг, по чужим домам,

Не обижай стариков да малых детушек,

Не броди по Руси нахвальщиком!

Не ходите войной на великую Русь,

Она век стоит  - не шатается 

И века простоит - не шелохнется!

Вспомним, да поклонимся той земле,

Где сражались воины русские

За жен, за детей, за внуков и правнуков,

А значит, и за нас с вами.

Хаюмова Ляйсан 7Б

Мой прадедушка.
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Моего прадедушку зовут Садыков Хаким Ситдикович. Он родился 20.10.1916 и умер 29.12.2009,  дедушка прожил 93 года. Деда был невысокого роста, чуть больше полутора метров,  взгляд его чёрных глаз  брал меня за душу при разговоре. Хотя ему было уже много лет, он все время работал:  у него было несколько улей пчёл, огород, куры, гуси и барашки – все это требовало внимания. 

Мой дедушка был участником Великой Отечественной войны. Он не любил рассказывать про войну, так как не хотел вспоминать про кровь и слёзы. Но иногда мне доводилось услышать про некоторые моменты из его военной жизни. Когда мне было 7 лет, мы сидели с дедушкой за самоваром и пили чай с мёдом. Я начала разговор: " Дедуль, расскажи мне про войну, как ты в ней участвовал и какие с тобой были случаи". Дедушка посмотрел на меня своим угрюмым взглядом, зная, что я догадаюсь, какой будет  ответ. Я стала уговаривать его и, наконец, он начал свой рассказ…

- Вот нагрянула война,  и на следующий день меня забрали в Красную Армию. Многие  неохотно собирались,  предвидя будущее, предполагали, что  их могут быть убить в первый же день. Мне тоже было тревожно,  но я был горд и радостен: ведь я иду воевать за свою родину, за свою Россию. Со мной взяли и моего старшего брата, но его отправили в другую дивизию. Нам завязали глаза, посадили в машину и повезли. Привезли некоторых в 26-ю отдельную разведывательную роту. Был я разведчиком,  меня мой командир не жалел, отправлял на самые трудные задания. Вот в ночь 16 апреля 1944 года нас отправили в глухую деревеньку в тыл немцев. Путь был долгий,  пришли мы только под утро. Проникли мы в траншею немцев и наблюдали, как они жуют свою еду, и говорят о чём-то на своём языке. Я встал за стеной, готовясь к захвату. Моё сердце билось так сильно, казалось, что  сейчас выпрыгнет. Вдруг  послышался  выстрел, но немцы даже с места не сдвинулись, видимо, говорили о чём-то важном. Я побежал к тому месту и увидел лежащего на полу моего друга, а над ним этот гад. Мои руки тряслись от злости и от страха. Думалось, что я его на клочья порву или заживо закопаю. Эти мысли заполонили всю голову, что я забыл про всё на свете. Вижу: убийца смотрит на меня и улыбается, поднимая винтовку,  чтобы и меня на тот свет отправить, но друг сзади первый выстрелил в него. Я упал рядом с мёртвым лучшим другом и начал рыдать, мои слёзы промыли мне всё лицо. Товарищи сидели возле меня и успокаивали. Наконец чувство  мести взяло верх, я встал, подошел к стене,  кинул гранату, крикнул: "Ложись!" - и грянул взрыв. Мы услышали стон, пошли по звуку, и привёл он нас к тёмной маленькой комнате. Там сидел испуганный немец, мы его связали и повели к командиру. 

Когда я пришел в роту, мне дали письмо, где было написано, что убили моего брата. Моему горю не было конца…

А 18 апреля я был награждён  Орденом Славы 3-ей степени. Подобных историй  было множество,  за отвагу мне дали все три Ордена.

Дедушка задумался, а потом с грустью продолжил . " Так что, внучка, знай: за эти ордена я заплатил смертью своих друзей и родственников. За всё хорошее приходится платить". Я еле-еле сдерживала слёзы… 

Теперь я понимаю слова дедушки, он был прав. Порой я прихожу на кладбище в его день рождения и начинаю плакать, вспоминая этот разговор.

Интервью 7Б

Хаюмова Лейсан 7Б

Профессия по сердцу.

У нас в гостях Русалина Габрашитова (Вотинова). Это очень талантливый человек! Танцор, хореограф танцевального кружка «Scream Dance». Группа добилась многого благодаря этому прекрасному учителю.

- Русалина Фридовна, как Вы раньше учились в школе и какие у Вас были любимые уроки?

- Очень любила учиться и училась хорошо, на четыре и пять. Школьные годы оставили во мне самые лучшие воспоминания. Я всегда принимала активное участие во всех мероприятиях школы, обожала учителей и очень любила своих одноклассников. У нас был очень дружный класс. Мы до сих пор поддерживаем отношения.

Моими любимыми предметами были геометрия и литература. Геометрия во мне вызывала азарт: чем труднее задача, тем интереснее ее решать. А литература мне нравилась тем, что я очень любила слушать учителя, который рассказывал мысли писателей с такой легкостью. Что вызывал у меня восхищение!

- Вы были таким умным подростком, а какой профессией хотели бы овладеть, не считая профессию хореографа?

- В детстве я мечтала стать учителе, подростком хотела блистать на сцене. Сейчас эти две мечты совместились, и получился хореограф. Но у меня есть еще одна страсть, я очень люблю стряпать: тортики, булочки, корзиночки… и поэтому хотела бы овладеть профессией повара. Мой папа очень хорошо готовит, и поэтому я часто спрашиваю его о кулинарии и советуюсь по тому или иному блюду.

- Вы очень много умеете, но почему именно хореограф?

- Я всегда мечтала о сцене, о выступлениях. Но видела себя не одной, а со своей командой. И на пятом курсе геологического факультета я поняла, что учеба вот-вот закончится и нужно идти работать, но геолого-инженером я себя не видела. Я решила связать свою жизнь с тем, что действительно люблю. Ведь мы так часто слышали, что многим своя работа не нравится, но они продолжают ходить на нее, я же всегда хотела, чтобы моя работа приносила радость, удовлетворение, Поэтому и решила танцевать сама и учить других танцам.

- Русалина Фридовна, Вы так долго добивались успеха на геологическом факультете и вдруг такое неожиданное решение… Была ли против этого решения семья? Какое мнение высказывали близкие?

- Семья была против. Меня поддержали только сестра и муж. Мама и папа все-таки хотели, чтобы я работала по специальности. Для них моя новая работа была лишь хобби. На самом деле, мне самой сложно называть место, куда ты ходишь с удовольствием, работой. Ведь я с детства слышала, что пятница – это лучший день недели. А по воскресеньям слышала, как не хочется идти завтра на работу. У меня же наоборот, пятница – это день, когда я вижу все свои группы, а в воскресенье я занимаюсь сама со своей старшей командой.

- А вы ходили в какие-то кружки в детстве?

- В детстве я посещала вокальный кружок, фотокружок, секцию легкой атлетики и, конечно, танцевальный кружок оставался моим любимым кружком.

- Всегда хотела задать этот вопрос: как Вам приходят в голову движения для танца?

- Для меня это тоже загадка. Если мне музыка нравится, то движения сами рождаются.

- Чем нравится Вам эта работа?

- Мне очень нравится эта работа! Во-первых, это любимое дело – танцы. Во-вторых, это постоянные новые знакомства. В-третьих, это выступления, где можно и себя показать. И поучиться у других. И вообще, работа хореографа – это безумно интересная и творческая жизнь. Ведь человек счастлив тогда, когда полностью удовлетворяет свои потребности. Мне очень повезло, что все-таки я на пятом курсе не побоялась и решила для себя начать новую жизнь. Жизнь хореографа, не начиная при этом жизнь инженера.

- Спасибо за интересную беседу! Благодаря Вам я поняла, что никогда не поздно принять правильное решение и изменить жизнь. Вы счастливый человек. Ваша жизнь невероятно удивительна, и пусть она продолжается долгие годы!

Маркова Катя 7Б
Труженик тыла.

Сегодняшнее интервью я беру у Евгении Михайловны, ветерана Великой Отечественной воны. Ей 78 лет, она любимая супруга, заботливая мать, добрая бабушка и самая лучшая прабабушка.

- Евгения Михайловна, всякий раз, вспоминая войну, мы неизбежно возвращаемся к ее началу. Каким для Вас было утро 22 июня?

- Мне было 7 лет. Я была дома, когда по радио объявили о вторжении германских войск на советскую землю. Мы уже ожидали этого. Все догадывались, что будет война, но до последнего надеялись и отодвигали эту мысль.

- А чем Вы занимались? Ведь Вам было так мало лет.

- С сентября по май я училась. А с конца мая и до сентября я работала, работала и работала… Я пасла овечек с утра до вечера. У меня была старшая сестра, я была ее помощницей. Работала без выходных.

- Я знаю, что ветеранам Великой Отечественной войны дают медали. У Вас есть какие-нибудь награды?

- Конечно. Три медали «Труженик тыла».

- День Победы. Что для Вас значит День Победы?

- Я счастлива, что родилась в великой стране и разделила со своим народом в минувшей войне горечь многих потерь и счастье Победы. 9 Мая всегда будет святым днем.  В те весенние дни закончен великий путь, отмеченный многими жертвами. И наш человеческий долг – всегда помнить о тех, кто пал на войне, кого нет с нами. Пусть всегда победа будет за нами!

- Благодарим Вас за беседу, Евгения Михайловна, желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!
Мне хочется признаться вам, что Евгения Михайловна – это моя родная бабушка. О войне она вспоминает со слезами на глазах. В этот момент мне тоже хочется плакать. Я очень люблю свою бабушку, стараюсь почти все лето проводить с ней. Берегите своих бабушек и дедушек!

Белякова Лиза 7Б

Давайте?

Каждый человек в этом мире хочет, чтобы его не осуждали и относились с уважением, но для этого нужно самому научиться вести себя правильно с другими людьми. Цитата А.Радищева об этом нам и говорит: «Только тогда станешь человеком, когда научишься видеть человека в другом». Эта мысль очень актуальна для общества, для нас.

Все хотят в нужный момент получить помощь от других людей, ведь так? Все хотят, чтобы к ним относились хорошо, верно? Но получая все это, некоторые люди не отвечают взаимностью. Ведь когда приходит их «очередь» помогать или просто поддержать другого добрым словом, люди ничего не делают. Вы же не раз с этим сталкивались? Отдавая все, вы не получаете ничего.

Видеть в другом человека – это прежде всего уметь ставить себя на его место. Нужно уметь понимать других людей, если хочешь, чтобы они понимали тебя. Ты хочешь, чтобы тебя осуждали за каждый твой поступок? Нет? Тогда зачем осуждать других?

Давайте же будем относиться друг к другу как к равным! Давайте помогать друг другу и обязательно говорить за это «спасибо»! Давайте будем проявлять сострадание, когда это нужно, будем гуманными! Давайте?
Белякова Лиза 7Б
Нужна ли красота человеку?

Каждый человек видит мир вокруг себя по-разному. Что-то красивое для одного, для другого – нет.  А некоторые думают. Что мир ужасен… Но почему так происходит? И зачем нам красота? Нужна ли она?

В народе говорят: «Красота – страшная сила». И это – правда. Красота влияет на нас точно так же, как и люди. Она побуждает нас к лучшим поступкам, к лучшему поведению. Она вдохновляет. Красота окружающего мира дарит нам хорошее настроение, радость. Но отчего же она зависит? Как «появляется» красота?

Конечно, самое главное в человеке – это внутренняя красота. Кто-то спросит: «Что же это значит?» Душевная красота – это огонь внутри человека, который горит ясно-ясно, освещая все вокруг. А как это «освещает»? Человек – это создатель. Красивый внутри, он создает красоту вокруг себя, красивый мир, который радует всех людей. Очаровываясь красотой, люди стремятся быть такими же, улучшая мир.

Улучшая себя и мир, мы прогрессируем, идем вперед, создавая будущее. А будущее - это–не через век и не через два, это завтрашний день, который будет лучше, чем вчерашний. 
Гайдукова Анастасия

Рассказ.
Поворот.

Такая легкая и хрупкая. Ты движешься по сцене, забывая обо всем. Тебя как будто несет ветром. Все эти повороты, подскоки, переходы такие легкие и грациозные. Воздушные. Ты порхаешь как бабочка.

Ты чувствуешь музыку, ты движешься ей в такт, а не так, как тебя учили. Как хочешь. Как велит тебе сердце…  Твоим телом овладела музыка и несет тебя, несет куда-то. Тихо вставая на носки, ты делаешь поворот. Это так завораживает. Завлекает.

Все в восторге. Из зала слышится море аплодисментов. Браво. Легкий подскок в повороте, и он ломает тебе жизнь. Ты падаешь. И почему-то сразу закрываешь глаза. Ничего не видишь. Не дышишь. Не об этом ты мечтала. Не этого добивалась все эти чертовы годы.

Ты мечтала о чем-то светлом. О чем-то хорошем. Мечтала о том, как будешь выступать на этой сцене… Сердце будет бешено стучать. По коже будут бегать мурашки. От страха будет немного прохладно. А в глазах сиять счастье. Когда музыка затихнет, ты встанешь посередине сцены в поклоне, улыбаясь всем тепло и нежно.  Будет море аплодисментов. Море цветов. Но, увы…

Увы, не сбылась твоя мечта. И все этот неудачный поворот. Никто  не понимает, что произошло. Вокруг тебя столько людей. А ты лежишь на этом холодном полу и улыбаешься. Ты хотела славы. Но ее не будет. Лишь безумно кричащие заголовки  будут мелькать в газетах  некоторое время. 

Сколько смеялись за твоей спиной. Сколько толкали тебя. Сколько ты падала. Но всегда улыбалась и верила. Жила мечтой, дышала ею. Несмотря на боль. Каждый раз, включая музыку, ты уходила целиком в танец, забывая обо всем плохом. Ты была счастлива хотя бы вступить на эту сцену…

Ну, а теперь что?! Ничего. Темнота. Вся твоя боль испарилась. Исчезли слезы, которые ты лила по ночам в подушку. Исчезла та радость, тот смех, та уверенность.  И осталась только улыбка на холодном, мраморном, нежном лице… Хрупкое, легкое тельце на холодной сцене…

И не надо плакать! Она прожила достойную жизнь.
Светлакова Валерия 5В

Приключения Васюты

Глава 1 

Я был бездомным котенком. Канализация уже давно стала родным домом. Я не желал здесь оставаться, но что может сделать маленький беспомощный котенок в этом страшном, ужасном мире? Меня очень редко поили и кормили… Людям не всегда нужен был всякий хлам, поэтому они выбрасывали его из окна. Иногда пакет рвался, и я мог осмотреть его. Очередной пакет с мусором выкинула женщина из окна четвертого этажа. Я шмыгнул за грязную решетку, испугавшись грохота пакета, упавшего на голый асфальт. Позже я вышел осмотреть его. Снизу он уже был порван. Я попытался перевернуть пакет – у меня получилось…. Но!!! Я поранил мордочку о консервную банку из-под старого протухшего мяса. Было очень больно, и не стал продолжать поиски.

Ночью я слышал крики и плач детей на первых этажах этого «проклятого» дома. Их родители уже который раз твердят друг другу о разводе. Я жил рядом с дорогой и иногда долго не мог заснуть, пока жена владельца магазина не может припарковать машину. Я выглядываю из канализации и вижу, как она сильно ругается, пинает колеса машины, нервно закуривает, снова садится за руль и уезжает куда-то…

Все затихает, и я могу уснуть… Свернувшись калачиком, я закрываю глаза. Но через пару минут моей дремоты меня будит лай собак. Снова они… Мне приходится вылезти из канализации и бежать в кусты или забираться по узкой трубе на крышу подъезда. Я уже довольно опытный в этом деле. Ведь это происходит каждую ночь моей жизни…

Глава 2

Я проснулся неподалеку от кустов. Был день. На улице светло и прохладно. Мордочка еще немного болела…

Я похромал спросонья в холодную канализацию.

Проходили дни. И я все больше жалел, что появился на свет. Мамы у меня давно не было… Когда я родился, мама сразу ушла… Наверное, когда мама увидела меня я был такой же грязный, как сейчас…  Но я и без родителей научился кушать. Я одиночка, и. наверное, так должно быть, я не могу ничего изменить….

Однажды утром я вышел из-за решетки и увидел крышку от банки, наполненную прокисшим молоком. Я был так рад! Выпив молоко, я кинулся за присевшей на ветке птицей. К сожалению, она улетела, а я снова поцарапал мордочку… Играть было больно, и я, отчаявшись, сел на тротуар. Мне казалось, что ни один взрослый на этой земле не видит меня, только дети изредка, несмотря на, казалось бы, правдивые рассказы о котах и кошках- бродягах, подбегали ко мне и ласкали меня. А я все сидел. Из-за дома выехала машина, двинулась по узкой дороге между тротуаром и кустами, наехала на небольшой камень, подпрыгнув, попала в лужу. и меня захлестнуло грязной волной. Я, весь грязный и мокрый, кинулся за старую, ржавую решетку. «Почему так? Разве я в чем-то провинился?» - мелькнуло у меня в голове.

Я вышел снова ближе к вечеру. «Банда» мальчишек «патрулировала» улицу, на которой я жил. Они часто кидали в меня камнями и палками, да впрочем, как и во всех уличных животных. К счастью, я успел спрятаться в кустах. 

Кто-то снова вышел из-за угла. Хм… Странно, но я их раньше не видел… Три девочки весело смеялись и обнимались. Я испуганно прижался к земле. Одна из девочек, несмотря на мой грязный вид, подошла ко мне, но я зашипел… Слышно было, как она побежала за мной. Я шмыгнул в канализацию. Девочка присела на коленки и позвала подружек. Я трясся от страха.

- Давай достанем его!

- Давай!

Я подошел ближе к решетке, из-за моей неосторожности одна из девочек сумела схватить меня за переднюю лапу и вытащила наружу. Я пытался шипеть, но, похоже, охрип! Выпустив когти, я насторожился, но каково было мое удивление, когда эта девочка прижала меня к себе. В эту секунду я почувствовал себя так, как будто я нужен кому-то. В первый раз за всю жизнь никто не хотел убить меня., а наоборот, стремился прижать к своему теплому сердцу и просто защитить меня от всего этого ужасного мира…

(продолжение следует)
Стяжкина Соня 5Б

Может ли существовать этот мир?

В маленьком селе проживала обыкновенная деревенская девочка Варенька. Она была озорной и веселой, с веснушками на лице, длинными ресницами, в белом в горошек платье и в растрепанных сандалиях. Ее две прекрасные косички болтались из одной стороны в другую, когда она гуляла по деревне.  Каждый из прохожих знал ее, и маленькая девчушка Варенька встречала всех  приветливой улыбкой и счастливыми глазами, поднимая каждому настроение, что бы ни было у него на душе.

Свою тетушку Татьяну Матвеевну она любила больше всех, встречала ее с корзинкой ягод и букетом полевых цветов. Варя называла свою тетю Таяша, ей казалось это имя более ласковым, простым, и буква «ш» смягчало его. И вообще, эта озорная девчонка очень любила сочинять, размышлять, что-то выдумывать и воображать. Она всегда найдет, о чем поговорить, что рассказать, какие загадки загадать или даже придумать… 

Как-то раз тетя Таяша пошла за любимым клубничным вареньем и ярко красными сочными яблоками. Мама целый день была занята, Доила корову, кормила кур, гусей и уток, полоскала в речке одежду и избавлялась от старых никчемных вещей. Отец ее уехал за дровами, вечером они решили истопить баню. Каждый был занят соим делом, и только Варя грустила, дожидаясь, когда придет тетя. Девочка сидела на крылечке и пела свою воображаемую песенку. Солнце светило ей прямо в глаза. В этот день было невыносимо жарко. Пот стекал с ее лица. Немножко заболела голова. Варя посмотрела на солнце и сказала: «Все, теперь, солнышко, с тобой дружить я не буду. Ты светишь своим ярким светом мне в глаза, у меня болит голова! Что же ты вредное такое!»

Варе почудилось, что солнышко – это кругленький и толстенький светлячок, который ослепляет глаза и нагревается в течение дня, а ночью гаснет. Он преследует каждого как шпион.

Варюша отправилась в тенек, под молоденькую иву, ее ветви склонились прямо над девчушкой, будто обнимали и ласкали ее, как мама. Девочка иву представляла своей доброй защитницей, которая оберегает ее.

Рядом с Варей рос маленький полевой цветочек, около него еще несколько – близняшки.

- Ох, сколько же здесь цветочков! – удивилась она.

Варе причудилось, что цветы могли быть мышками, которые перебегают с одного места на другое. «Вот этот цветочек здесь, а через секунду, когда я посмотрю в другое место, он будет опять передо мной. Этот полевой цветочек носится повсюду, как непослушный мышонок», думала Варенька. Потом она твердо и уверенно сказала: «Моя защитница, угомони этого мышонка, чтобы не бегал, а то голова кружится. Такое ощущение, что тут целая тысяча!»

Ее воображение разыгралось. Вдалеке виднелся лес. Какие-то деревья были пышными и живыми, а какие-то сухими и мертвыми. Живые деревья напоминали Варе счастливые моменты и всю окружающую доброту и нежность. Мертвые деревья не давали энергии, а, скорее всего, забирали, но у них тоже есть истории жизни. Живая природа, то есть все деревья, поля, леса и озера, напомнили о прекрасных событиях. Варе вспомнилось, как она весело играла с обезьянкой в зоопарке. Это был один счастливый момент. Потом представилась первая незабываемая прогулка по лесу, где высокие деревья, быстрые звери и поющие птицы. – это было первое путешествие: обыкновенный лес показался волшебным.

А другие безжизненные деревья напоминали о том, как Варя переживала за утят, которые плавали на просторном озере. А она целыми днями наблюдала за ними… А потом они все выросли и улетели. А Варя очень беспокоилась за них, тосковала. Но мама поддерживала ее, и Варе постепенно становилось легче.

Для девочки весь это мир превратился в маленькую сказку. Ива, которая стала для нее защитницей, полевые цветочки, которые были непослушными мышатами, солнце, превратившееся в мотылька, живые и мертвые деревья – все это вызывало особые воспоминания, светлые и печальные. Все стало живым для Вари и определенно с характером: кто-то был надоедлив и хитер, кто-то нежен и заботлив… Она придумала это маленький, крохотный мир. Она приобрела друзей. Может быть, Варя подружится с ярким мотыльком или мышатами? Может быть, ива, действительно, защитит ее когда-нибудь? А может ли природа вызвать чувства радости и счастья? А, может бть, и вправду мир Вари существует?

История, которая произошла в лесу.

Лето. Вокруг все зелено. Рядом с лесом голубой пруд с разными рыбками. В самой середине леса живет большая Ива. Около нее очень много мха. На том мху любит поспать Волк. Недалеко от любимого места Волка течет тихая речка. Но также рядом есть и страшное болото с жабами, комарами и другими насекомыми.

Ива была очень большая, казалось, что три-четыре дерево срослись в одно. Она была тихая и спокойная, но при этом она не любила, когда ее покой нарушали.  В лесу же все любили Иву.

А вот Волка никто не любил, потому что думали, что он злой и неблагодарный. Но внутри он был добрый, хотя никто, кроме Ивы, этого не замечал. Волк был дружен с Ивой, и они друг другу помогали.

И вот однажды Ива услышала от перелетных птиц, что человек хотел помочь Змее, выпустил ее, и она его ужалила и теперь ищет, где ей найти жилье. От других птиц Ива узнала, что Змея хочет поселиться в норе около нее. Ива испугалась и заплакала. Даже Волк начал ее успокаивать:

- Ну, не плачь, не плачь.

- Не могу я не плакать, - отвечала Ива. – Страшно мне, и поэтому слезы на глаза навернулись.

- Выгоним мы ее, только не плачь.

- Не сможете вы ее выгнать, - послышалось из леса. А немного погодя оттуда вышла Кошка, которую все почитали за мудрость.

- И как же быть?

- Вам нужно убедить ее, что на добро отвечают добром. Только тогда она вернется в коробку, из которой вылезла- Ох, спасибо тебе, Кошка, - поблагодарил Волк. – Без тебя мы бы не справились. До свидания!

-До встречи!

С этими словами кошка исчезла в лесу.

И вот приползла Змея. Ива с Волком долго убеждали ее, что на добро отвечают добром. Но Змея только шипела и отворачивалась. Тогда Волк пошел на хитрость и попросил Змею показать ему коробку. Змея отвела его к коробке.

- Не верю! – сказал Волк, посмотрев на коробку.

- И во что же ты не веришь? – спросила Змея- Я не верю, что ты, такая длинная, а смогла уместиться в эту коробку.

- А вот, смотри!

Змея заползла в коробку, а Волк закрыл и отнес на другой конец леса. 

После этого случая Змею никогда не видели.
Светлакова Лера 5В

Жизнь спички

Я-спичка! И не просто «спичка», а Спичка! С большой буквы! И я хочу сказать, что меня в этом мире не уважают! Не принимают всерьез! За всю мою жизнь под холодильником я видела огромное количество смертей моих сестер и братьев! Люди никогда не задумываются о чужих жизнях и семьях! Они столь эгоистичные создания, что мне их даже жаль! Они не умеют работать командой и уступать друг другу! Не умеют прощать и заботиться! И лишь малая часть на Земле оправдывает тот факт, что еще не все пропало!...

Я хотела рассказать историю моей жизни.  Как-то раз одна старая женщина купила коробку спичек (мой родной дом!). Сначала я испугалась, но моя семья была со мной! Это давало мне силы! Тогда я была еще маленькой… Беспомощной спичкой, не знающей мир…

С момента этой покупки начался вечный кошмар . С этого дня моя семья стала уменьшаться! Каждый день пропадало по спичке, иногда даже по две! И в один день остались только я, Дина, Рон, дедушка, мама и Лу-лу… Я не могла уснуть, потому что в очередной раз дедушка ругался с мамой… Они говорили о побеге. Никто не решался на этот шаг. А на следующий день пропала Лу-лу… И в этот день дедушка поклялся, что сохранит меня даже ценой собственной жизни! Мы сбежали, прыгнув с огромного шкафа, пройдя через ложки, вилки и ножи! Преодолев все препятствия, мы укрылись под холодильником. Там мы находились долгое время. А моя семья уже была мертва… Дедушка во время побега получил травму, и мне приходилось целыми днями ухаживать за ним.

Но в этом доме жило не одно исчадие ада, их было двое – она и ее кот. Огромный страшный черный зверь. Одним утром я… потеряла единственного  члена моей когда-то такой большой семьи… Он умер у меня на глазах! Я виню себя, потому что не смогла помочь ему…

И вот я забралась на окно. Оно было открыто… Я решила прыгнуть… И я – прыгнула. Улыбка замерла на моем лице… И теперь я снова со своей семьей.  Теперь я счастлива! 

Саргина Лариса 5Б

Живые игрушки

Когда мне было семь лет, я верила, что, когда меня нет дома или я сплю, игрушки ходят, разговаривают, играют. Я часто хотела поймать их, но всегда не удавалось. Один раз моя собака покусала игрушку, а я подумала, что эти игрушечная собачка подралась с другой игрушкой.

Человечки на стене

Мне тогда было всего четыре года, а я все еще помню эти моменты. Моя семья жила в другой квартире. Около моей кровати висел на стене ковер. Когда я просыпалась, а вставать еще было рано, то разглядывала тот ковер. Мне все время чудилось, что на нем вышиты маленькие человечки, хотя остальные их не видели.

Монстры

В детстве я всегда спала с какой-нибудь игрушкой. А все из-за того, что мне везде казались страшные чудовища. Один следит за мной за окном, другой прячется в шкафу, ожидая, когда я усну, чтобы напасть, а третий монстр прятался в темноте, да так, что его никто не видел. Избавиться от этого страха мне помог мой кот. Он приходил вечером, ложился в ноги и тихонько мурлыкал, успокаивая меня.

Кто интересней?

Однажды моя сестра рассказала мне историю о споре ее игрушек.

На полке, в углу, стояли четыре игрушки. Я стояла в самом конце.  Меня зовут просто Кошкой. И только моя хозяйка назвала меня Джулией. Мне нравится она. А я – ей. Зато очень не нравятся мне мои соседи. Они все время спорят, а еще и хвастаются. Ну, конечно, они-то новые. А мне уже скоро исполнится 20 лет, как я появилась в этом доме. И мне кажется, что они завидуют мне. Ведь Хозяйка (так я ее называю) очень любит меня. И вдруг они заспорили:

- Я интересней! – говорил черный плюшевый мишка. – Со мной она всегда спит.

- Нет, это мы интересней! – кричали надоедливые братья-зайчики. – С нами она играет.

- Все вы ошибаетесь, потому что я всех интересней, - залаял серый. Вечно спорящий песик. – Меня она в школу берет.

- Может, хватит вам спорить?! – крикнула я им. – К тому же интересней всех вас – я!

- Это почему же? – спросили все игрушки хором.

- А потому, что с вами она просто играет, а меня бережет, как самое ценное сокровище.

И я оказалась права, на следующий день Хозяйка поставила меня на стод перед собой, а остальные так и остались на полке.

Глущенко Катя 5А

Яблоня

В один прекрасный день я родился. Маленький, хрупкий, крохотный росток. Сейчас я девять сантиметров. Первые листочки у меня отпали. Моя хозяйка меня очень любит, кормит, поит меня, убирает засохшие листочки, даже разговаривает со мной… Но я все время сижу в какой-то штуке. Мне это очень не нравится. Хозяйка мне говорила, что, когда я вырасту, она посадит меня на улицу. Я этого очень хочу!

Дни проходят, а я все еще здесь сижу… уф. Я каждый день смотрю на улицу и вижу, как другим деревьям там хорошо! И вдруг меня посадили в пакет и куда-то понесли… Я подумал, что наконец-то я буду жить на свободе! Только мы вышли из дома, мне стало холодно. Я не ожидал, что на улице бывает так холодно. Я испугался! Жить на улице мне больше не хотелось. Я умолял, чтобы меня не пересаживали в эту замерзшую землю. А меня, оказывается, принесли в школу на урок. Мне там понравилось: ребята рассматривали меня, любовались, говорили какие-то приятные слова.

После долгого дня меня принесли домой. Я раздумывал над сегодняшним путешествием и решил, что я больше не хочу жить на улице. Теперь я не старался поскорей вырасти, чтобы не вылезти из этого дома, в котором меня любят, кормят, ухаживают за мной, ну уж нет!
Леонтьева Елизавета 5А
Рассказ.

Мои животные.

У каждого есть близкие друзья, и я с уверенностью могу сказать, что и у меня они есть. Знакомьтесь, мои домашние любимцы – песик Джони и кот Максим!

Что же о них рассказать? Они очень разные! Максим появился в моем доме довольно давно, еще когда я ходила в детский сад. Родители принесли мне его совсем малышом, пушистым беспомощным комочком он умещался у меня в ладони. Он едва мог передвигать лапками и хлопал голубыми глазами, словно думая «что я здесь делаю?». Правда, скоро его робость улетучилась, как будто ее и не было. Котенок почувствовал себя хозяином в доме и прямо раздулся от важности. Когда к нам приходили гости, Макс первый бежал встречать их, а пока они у нас находились, неотрывно за ними следил. Если ему казалось, что они позволили себе слишком многое, он бросался на них с выпущенными когтями! Поэтому, пока Макс был маленький, к нам предпочитали не заходить без дела. А любимым его ночным занятием было с визгом носиться по квартире и крушить все на своем пути. Но вскоре он поумнел и прекратил себя так безобразно вести.

Как Макс выглядит? Он очень красивый! Глаза у него голубые и бездонные, как небо! Нос аккуратный, в форме сердечка. Шерсть мягкая и шелковистая на ощупь, а по цвету белая. Когда он идет, то напоминает миниатюрное облачко, лишь серые лапы выделяются.

Джони появился у меня недавно, и тоже попал к нам в дом еще малышом, но, в отличие от Макса, сразу почувствовал себя свободно. Сколько хлопот с ним было! Я думала, что, когда он родился, ему встроили моторчик, и он теперь никогда не успокоится.

У Джони черная гладкая шерстка с коричневыми подпалинами, продолговатое тельце (из-за этого он похож на сосиску) и кривоватые лапы. Наверное, только с ним я поняла, что такое настоящий щенячий взгляд! Когда он так посмотрит на меня, невозможно устоять и не отдать ему что-нибудь.

Макс всегда ведет себя равнодушно по отношению ко мне и Джони, но я-то знаю, что он ревнует. Один раз кот даже полез драться с щенком, но после того, как мы их разняли, стал активно избегать Джони.  Правда,  иногда они действуют сообща. Вот, например, моя мама готовила нам ужин и положила кусок мяса размораживаться на стол. И что сделали эти озорники? Максим тихо запрыгнул на стол и скинул мясо на пол, а Джо утащил его в укромное место, и там они дружно полакомились.

А однажды произошло событие, которое доказывает, что Максим не так уж недолюбливает Джони.

Это случилось на даче. Тогда мы с Джо первый раз отправились на прогулку. Любопытный щенок всюду совал свой нос, возможно, он нарушил какую-то невидимую границу, потому что из-за угла выскочил черный взъерошенный кот и стал угрожающе надвигаться не перепуганного щенка. Я уже собиралась бежать ему на выручку, как из ниоткуда появился Макс и набросился на чужого, и они покатились по земле, а через секунду черный кот с позором бежал. Какое восхищение вызвал у меня этот кошачий героизм и преданность семье!...

Про моих питомцев можно целую книгу написать. Но вам я рассказала только самое важное.

Калинина Софья 5А

Рассказ.

Морские жители.

Поездка на море была замечательной, порой непредсказуемой, незабываемой! Сколько неожиданных встреч там произошло!

Однажды на море мы с мамой взяли маски и плавали в них. Плыву я, плыву, и тут бац – и лицом в медузу. Я испугалась, но не обожглась. Я не замечала, что вокруг меня творится, ведь, плавая, выискивала рыбок. Я начала ловить и гладить медузку. Мне было весело с ней. Она совсем как желе, а если поднимешь ее за шапку из воды, у нее на щупальцах будто жемчужинки, а сами щупальца длинные и очень красивой формы. 

Я играла с медузкой и вдруг увидела стайку маленьких и зеленых, будто листики, рыбок. А под водой на песчаном дне столько рыбок, словно закопанных в золотом песке! Они коричневые и пучеглазые.

На дне я еще нашла трех раков-отшельников, держащихся друг за друга, крабика и много моллюсков. Раки ползали везде, но не щипались, ведь были с дюйм или меньше. Они тащили раковины улиток, некоторые из них были пустые, другие – с улитками. Я была просто поражена, когда оглянулась: меня облепили медузы. Все разные: желтые, розовые, серые, коричневые, синие, белые, большие, по полметра, и маленькие, еще без щупалец. Они были как цветные воздушные шары. Плавали медленно, будто ползли по воде, становились похожи на чаши с кораллами. Вот такие морские жители!

Опасный хищник.

Однажды я гуляла после дождя. Я гуляла и наслаждалась красотой природы. Вокруг меня были зеленые кусты и деревья, голубое море и простор. Я шагала и смотрела на землю, на лужи и на отпечатки в грязи. Вдруг я вижу, что одна травинка качается не по воле ветра. Я маленько отогнула эту травинку и вижу: там сидит улитка. Это была виноградная улитка, с красочным узором на панцире. Она больше, чем все остальные. Я взяла ее на руки и вижу, что она не испугалась, а даже заинтересовалась моей ладонью. 

«Глупая улитка, - подумала я. – Разве ты не должна меня бояться? Ты же маленькая и беспомощная». У меня было чувство, будто улитка мне ответила: «Отпусти меня, девочка. Я ведь не только рогатая, но и зубастая, так что бойтесь меня – я огромный и опасный хищник».

Мне всегда казалось, что улитки считают себя храбрыми и отважными, ведь они ползают там, где хотят, и имеют очень твердый панцирь. У улиток очень много зубов, хоть они и выглядят беспомощными. Раз у них есть зубы и рога, то улиток точно можно считать очень опасным зверем.

Святочные рассказы 2013-2014

Колесова Алена 7Б
Амулет.

Это было за день до Рождества, в маленькой деревне Катаево. Всего там было сорок домов. В одном из этих домов жила семья: сын, мать и бабушка. Отец пропал три года назад, ушел в лес на охоту, с тех пор больше его никто не видел.

Семья готовилась к Рождеству, каждый по-своему. Бабушка наряжала елку, вешала игрушки и гирлянды.  Мать как всегда была занята своей работой. Сын (ему было десять лет) долго думал, что же подарить маме. Ему пришла идея сделать из дерева амулет. Поэтому он долго пропадал в мастерской. Наконец амулет был готов, осталось лишь продеть веревочку в дырку. Мальчику хотелось подарить сегодня, за день до Рождества. Он побежал домой, открыл дверь в комнату мамы и бесстрашно вошел. Только тут вспомнил, что мама не любила, когда ее отвлекают от работы. Она пристально посмотрела на него, потом сердито сказала: «Выйди сейчас же!» У мальчика потекла одинокая слеза по щеке. Чтобы мама не увидела его слезы, он выскочил из комнаты, быстро накинул шубу, одел валенки и убежал из дома.

Он очень долго бежал, пока не достиг речки. Сел около дерева и начал горько плакать. Мальчик часто сюда прибегал и раньше, когда ссорился с мамой. На горизонте уже почти не было видно солнца. Становилось все холоднее и холоднее, щечки все краснее и краснее. Долго же он там сидел и мерз. Сквозь сонные глаза он увидел свет, пошел прямо к нему и увидел очертание человека – это был его отец.

Только наутро мать обнаружила, что сына нет дома. Она не находила себе места. Вдруг громкий стук в дверь. Она подумала, что вернулся сын, побежала к двери…, а там сосед, который рассказывал бабушке, что выгуливал собаку у речки и увидел около дерева мальчика. Не дослушав, женщина выскочила из дома. Быстро прибежала она на то место и увидела замерзшего, с синими губами сына. А в руках у ребенка был деревянный амулет с веревочкой. У матери потекли слезы, она опустилась на колени, стала обнимать сына, целовать, потом крепко прижала к себе и зашептала: «Прости меня, прости! Господи, сделай так, чтобы он был жив!» Она обнимала ребенка и молилась, молилась. 

Сын открыл глаза и заулыбался: «Я видел папу» и еле двигающейся рукой протянул амулет: «Это тебе, мама, с Рождеством».

Блинова Таня 7Б
Новогодняя ночь.

Это было в новогоднюю ночь. Мальчик лет одиннадцати (его звали Олег) шел по улице грустный, не замечая никого. Даже не видел, куда идет. Вокруг бегали суетливые люди, готовящиеся к Новому году: с полными сумками продуктов, подарков и кучей елочных игрушек. Дома были завешены яркими разноцветными огнями (гирляндами), картинки в форме елок, оленей и Деда Мороза висели на окнах ларьков и магазинов.. Дети бегали по широкой красивой улице и радовались наступающему празднику. Но Олег, не замечая всего этого, думал об одном: о маленьком щенке, которого так ему не хватало. Ему хотелось играть с ним, таким пушистым и забавным. Понимая, что щенок – это не только развлечение, но и большая ответственность, Олег надеялся, что когда-нибудь родители подарят ему это долгожданное маленькое чудо.

Олег из богатой семьи. Его родители – хорошие люди. Правда, отец все время то на каких-то совещаниях, то в командировках… Мать все время ездит по делам… Олегу одиноко в их просторной квартире, в своей уютной комнате, где все создано для его удобства, но ничего не радует. Друзей у него не было, да он и не пытался ни с кем подружиться (никак не мог после переезда привыкнуть к новой школе, новым одноклассникам и учителям). Когда мальчик попросил у отца щенка, то в ответ услышал: «Зачем тебе он? Ты поиграешь с ним недельку, а потом даже про него не вспомнишь?» Олег был обижен такими словами. За щенка он был готов отдать что угодно!

Было уже девять часов вечера, но все еще светло, потому что фонари и разноцветные гирлянды освещали улицы, людно и совсем не страшно. Олег бродил по шумным улицам, ему совсем не хотелось домой… 

Прошел еще час. Улицы стали пустеть. Олег, понимая, что пора домой, повернул в сторону дома и… увидел маленького пушистого щенка, который свернулся клубочком на холодном снегу и тихонько поскуливал. Все его крохотное тельце дрожало… Маленький черный комочек с белым пятном на правом ухе, как его не заметить! Олег, не думая, подбежал, осторожно взял его на руки и понес домой. Щенок смотрел на него такими доверчивыми глазами, в которых появилась капля надежды…

Наконец Олег зашел домой, радостно показал щенка родителям, но они сразу дали понять, что щенку не место в их доме! В этот момент в одиннадцатилетнем мальчике проявилась решительность, и он вскрикнул: «Тогда я… я уйду вместе с ним!» , ушел и захлопнул за собой дверь. Его родители, недолго думая, бросились за ним.  Быстро догнав своего сына, родители стали уговаривать его вернуться домой, но Олег, крепко прижав к себе щенка, категорически отказывался идти без него. Мальчик пытался объяснить родителям, как щенок много для него значит.  И они поняли, что это не просто бездомная собака, а та самая, главная, мечта их сына.

Олег обрел нового друга, а Дружок (так назвали щенка) заботливого хозяина вместо холодной улицы. Для всей семьи этот Новый год оказался самым счастливым!

Трибель Таня 5А
Накануне Рождества.

В одной далекой деревне как раз накануне Рождества одна маленькая девочка смотрела в окно большими грустными глазами.

- Аленка, иди к нам. Здесь подарки! – кричали ей дети, но она не отзывалась.

Тогда какой-то незнакомец, наверно, кто-то из гостей, подошел к ней и спросил:

- Алена, почему ты не идешь за подарками вместе со всеми? Почему ты грустишь, милая барышня?

-Мне грустно, ведь это праздник только для людей.

- Ты действительно так думаешь? – спросил незнакомец.

- А разве бывает иначе? – ответила она.

Тогда незнакомец сказал ей:

- Не забывай, что сегодня волшебная ночь, если чего-то очень хочешь, желание обязательно сбудется.

- Я очень-очень хочу! – воскликнула она.

- Тогда не забывай в это верить, - сказал он и затерялся в толпе.

Аленка вдруг оживилась и побежала на кухню.

- Тетя Глаша! – воскликнула она.

Женщина обернулась, улыбаясь.

- Научите меня готовить рождественский пирог! – попросила Аленка.

- Зачем? Родители вчера купили красивый огромный торт!

- Я хочу угостить зверей в лесу!

- Вот как! Ты очень добрая девочка. Главное – его делать с любовью.

И они принялись за дело. К ночи они напекли много рождественских пирогов, на любой вкус – с лесными ягодами, грибами, медом и творогом. Когда они вынесли пироги к лесу, казалось, все звери собрались на праздник. И никто друг друга не обижал. Белочка угощала медвежонка, а волк поделился с зайцем!

С тех пор в той деревне жители каждый год празднуют Рождество, а с ними – лесные звери. Говорят, они по-прежнему друг друга не обижают.

Конев Коля 5А
Мечты сбываются.

В рождественское утро Петя проснулся раньше всех, вылез из-под одеяла и подбежал к окну. Он увидел, что на улице никого не было. И Петя снова лег на кровать, укрылся одеялом и заплакал.

Петя живет в детском доме. Ему пять лет. Он очень добрый и послушный мальчик. На прошлое Рождество Петя загадал желание, чтобы у него появилась мама. Весь год он хорошо себя вел: всегда убирал свою постель, уносил за собой посуду в столовой, слушался воспитателей и даже научился немного читать.

Каждый вечер, закрыв глаза перед сном, он представлял себе маму. Она была очень красивая и добрая. Вместе с мамой они каждый день гуляли, играли и читали сказки. Мама целовала его перед сном и говорила: «Спокойной ночи, сыночек. Я тебя очень сильно люблю».  А на день рождения мама пекла ему вкусный и большой торт. И еще мама дарила игрушки. Петя часто болел, и ему казалось, что, когда его заберет мама, он больше никогда не будет болеть.

Петя еще лежал и плакал, вдруг воспитательница позвала мальчика. Взяв его за руку, повела в кабинет к директору. Когда они зашли, то Петя увидел женщину, очень красивую и с добрыми глазами. Она была похожа на маму из его мечты. Женщина подошла к Пете, обняла его и сказала: «С Рождеством, сыночек». Петя был очень счастлив и подумал :»Мечты сбываются!»

Орлов Женя 5А
Мой любимый праздник.

Как-то раз зимой я так нагулялся, что заболел ангиной в самый праздник. А мы с мамой хотели ехать отмечать Рождество в деревне у бабушки. «Ну вот, теперь уже никуда не поедем», - подумал я и стал изо всех сил стараться выздороветь, пил отвары, которые приготовила мне мама. Но все равно так быстро не поправишься!

В сам рождественский вечер мама приготовила вкусную еду, но мне было грустно, потому что праздник я любил отмечать весело с бабушкой и моими двоюродными братьями.

За окном пылали фейерверки, небо озарялось разноцветными огнями. В дверь постучали. Мама пошла открывать. И тут раздался шум праздника – голоса моих близких! Все приехали к нам сами, как узнали, что я болею. Я так обрадовался, что произошло чудо, о котором я мечтал!

Светлакова Лера 5В

Прекрасное Рождество.

В каждом доме зажигалась свеча в эту ночь. В каждом доме наряжали елку в эту ночь. В каждом доме дарили подарки в эту ночь. Мы с семьей готовились встретить Рождество. Стрелки часов немного не доходили до торжественного события.

Тут в дверь раздался звонок.

- Ты кого-то ждал?

- Нет, а ты?

- Нет…

Отец открыл дверь. И метель ринулась в дом. Вместе с ветром запели маленькие дети, которые небольшой кучкой столпились у двери. Их голоса были хриплыми, из-за поднятых воротников было даже не разобрать слов. Они просили милостыню…Отец пригласил их в дом. Они все так же пели…

- Зачем вы поете, детишки?

- Мы поем, чтобы дух Рождества не оставил нас на растерзание морозу…

Вдруг все услышали звон часов…

- Ладно, быстро садитесь за стол!

И дети сели вместе с нами. 
Вдруг зажглись свечи,  елка засветилась. Стало темно, потом снова ярко! Дети улыбнулись и сказали:

- Нам пора к маме… Может, на следующее Рождество мы вернемся! Прощайте!

Дети испарились… А мы молча сидели… Никто не притронулся к еде…. А потом папа сказал:

- Какое же все-таки прекрасное время Рождество!

