Есть ночи зимней блеск и сила…
Как красиво, когда снег блестит при свете луны. Певучая метель проносится мимо снежных веток.  Все деревья покрыты зимним снежным и пушистым одеялом. Веточки ели пушистые, ветвистые блестят. И ещё хорошо, что снег  падает маленькими аккуратными хлопьями и тихо ложится на землю.

Всё зимой покрыто снегом, а снег пушистый, чистый, свежий, красивый. И ёлочки красивы, как будто невесты.

Сырвачева Алёна

Деревья, покрытые инеем, преклоняются перед силой зимней ночи. Обычно небо зимней ночи чистое и звёздное. Зима прекрасна каждый год. Она  забирает с собой всё плохое, что есть у человека.

Смотришь на зимний замёрзший лес, сразу на душе становится тихо, спокойно. А когда гуляешь в нём, то ещё и радостно.

У зимы есть сила, а когда понимаешь, что ощутил её, то передать её невозможно.

Блеск зимы в зимней природе и улицах, когда всё в снегу.
Его несложно увидеть, сложнее передать.

Антипов Никита
Есть ночи зимней блеск и сила…
Идёшь бывает ночью по улице и слышно, как  метёт метель и напевает свои песни.

А большие сугробы переливаются серебряно – золотистым светом луны. Как всё чудесно! Снежинки словно пушистые, белые звёздочки падают с неба.

В какой дивный наряд одела зима все деревья, растущие вдоль аллеи. Все они янтарным блеском озарены. На каждой веточке лежат пушистые комочки. Все деревья похожи на боярынь в своих роскошных мехах. Они завлекают своей красотой.  Так и хочется сесть и смотреть на всё это, не переставая удивляться этой красоте!
Прохорова Кристина

Мы все видели зимнюю ночь, но не все замечали её красоту. Снег как горы серебра и золота в казне у богача, а большая луна, как золотой самородок, высится  над этим богатством, которому нет ни конца, ни края.

А когда начинается  вьюга и снежинки то по одиночке, то все вместе начинают танцевать, хочется упасть в сугроб и, не вставая, смотреть на эту красоту. Повсюду «искринки – гирлянды». Всё блестит. И ты начинаешь верить в чудо, оно ведь здесь в зимней ночи. На земле «звёзды» гораздо красивее, и их  гораздо больше, чем на небе. О зимней ночи рассказывали многие поэты.
Но не всегда ночь такая красивая. Когда ударяют морозы, ночь ещё безжалостней, чем некоторые люди. Сколько людей, зверей и птиц погибают из – за мороза. Зима покрывает людом реки, как бы убивая их.

В общем есть в ночи зимней блеск и сила.

Тимонина Алёна

Выёдешь тёмной зимней ночью на улицу и сразу увидишь, что она только кажется тёмной из окна. Блестящий снег повсюду. Он лежит на земле, падает с неба, висит на деревьях причудливыми узорами.
Сила зимней ночи бесконечно велика. Она везде. В силуэтах деревьев и домов, в воздухе. В каждом вдохе получаешь часть этой силы. Только зимней ночью так  светло. Такое чувство, что впитав свет днём, снег отдаёт его ночью.
Стоишь и смотришь на этот блеск, на силуэты, на узоры. И чувствуешь, что тебя как будто сковала сила зимней ночи.
Точно также эта сила сковывает озёра и реки. Всё блестит под светом полной луны. И в эти моменты приходят на ум строки «Есть ночи зимней блеск и сила».
